

Федеральное государственное образовательное
бюджетное учреждение
высшего образования
«Финансовый университет при Правительстве Российской
Федерации»

Факультет Международные Экономические Отношения

Норвегия

ВЫПОЛНИЛА: СТУДЕНТКА

ГРУППЫ М1-1

Платицина К. Ю.

НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ: СТАРШИЙ
ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ИВАНОВА Ю.О.



Королевство Норвегия – небольшое государство в Северной Европе, главной достопримечательностью которого являются его великолепные природные ландшафты. Норвегия – это величественные горы с заснеженными вершинами и поросшими густыми лесами склонами. Ежегодно огромное количество туристов со всех уголков мира приезжают в Норвегию, чтобы насладиться магией девственных пейзажей

Образование

На всех уровнях расходы на образование покрываются за счет государства.

Программа обязательного образования разделена на три ступени: от дошкольного обучения до 4-го класса, 5-7 классы и 8-10 классы. .


Подростки в возрасте от 16 до 19 лет могут получить полное среднее образование, необходимое для поступления в торговое училище, высшую школу (колледж) или университет. Обучение в университетах платное



Здравоохранение

Система норвежского здравоохранения постоянно развивается и реформируется, поэтому уровень медицинского обслуживания жителей страны остаётся одним из самых высоких в мире. В стране существует 4 типа медицинских учреждений: амбулаторные (в них работают врачи общей практики), стационары, психиатрические больницы и университетские клиники, в которых оказывается высокотехнологичная медицинская помощь. В структуре здравоохранения выделяют три уровня: центральный (государственный), региональный (фюльке) и местный (муниципальный)





Здравоохранение страны на 73% финансируется из государственного бюджета, на 12% – из фондов социального страхования, а остальные 15% составляют соплатежи пациентов, которые поступают за счёт оказания платных медицинских услуг. Для всех граждан Норвегии действует «потолок соплатежей» – максимальный суммарный размер соплатежей за медицинские услуги в расчёте на одного пациента, произведённый в течение календарного года

Национальная система страхования обеспечивает получение широкого спектра медицинской помощи. В Норвегии также создана система негосударственных учреждений для оказания помощи наркоманам

Физическая культура и спорт

У норвежцев до начала 90-х была череда неудач на Зимних Олимпийских играх. Тогда и появился впервые лозунг «Спорт для всех». Была принята программа, подразумевавшая, что и в маленьких деревеньках, и в городах спорт теперь полностью финансируется государством. Объем финансирования сегодня составляет порядка 80 миллионов евро в год



Сегодня более половины населения Норвегии занимается каким-то видом спорта, 15 процентов регулярно участвуют в соревнованиях, 3 процента (примерно 120 тысяч спортсменов) — в крупных международных турнирах. Для сравнения: в России регулярно занимаются физической культурой 17 процентов населения — это более 22 миллионов человек

Социальная защита населения

Большинство социальных служб в Норвегии образованы в результате различных частных начинаний. Это может быть выражено в форме или сиротских домов, или поддержки людей с физическими недостатками, или пожилых людей, молодежных клубов.

Социальная защита по Акту 1964 г. предусматривает предоставление социально-экономической помощи тем, у кого нет права на какие-либо выплаты, на пенсию по схеме национального страхования и кто не способен поддерживать свое существование. Экономическая помощь может быть оказана в виде пособия, ссуды или дотации, например для проезда студентов во время каникул. Информация, советы и денежная помощь — главные направления в работе по этому акту.

На муниципальном уровне есть службы, которые еще не закреплены специальным законодательством. Многие из них довольно новые и относятся к развивающимся методам социальной работы, хотя могут выглядеть и как экспериментальные



Наука

Норвегия добилась высокой эффективности в сфере НИОКР, более половины годового прироста её промышленной продукции достигается за счёт нововведений.

Научная политика государства и финансирование НИОКР разрабатывается Государственным Комитетом по науке и технике

Одним из главных приоритетов норвежской политики в области научных исследований является поддержка долгосрочных фундаментальных научных исследований по всем дисциплинам в университетах, университетских колледжах и исследовательских институтах

Культура

Политика в области культуры направлена на то, чтобы сделать доступными культурные ценности всем жителям и в условиях тесного взаимодействия с другими народами сохранить свой национальный колорит. Особая поддержка оказывается литературе, около 1/3 книг издаются при поддержке государства. Все библиотеки бесплатны (сеть 1,5 тыс.) и отвечают высоким стандартам. Ведущую роль в сфере популяризации играет государственное Норвежское радио и телевидение



Транспорт и связь

В Норвегии хорошо развито внутреннее сообщение. Государству принадлежат железные дороги протяженностью около 4 тыс. км, из них свыше половины электрифицированы. Целая сеть автобусных линий, метро («T-bane»), трамваев и паромов полностью покрывает Осло и близлежащие районы. Такси достаточно дорогое и работает только в черте города. Все машины радиофицированы, поэтому заказать машину можно с любого телефона, а также «поймать» на специальных стоянках или на улице



В западной части Норвегии, вдоль и поперёк изрезанной глубоководными фьордами, самый удобный и быстрый способ передвижения - по воде. Большинство паромов, скоростных судов и катамаранов ходит часто, проблем с ожиданием не возникает. Плата за проезд на паромах - только наличными, кредитные карты не принимаются

Туризм и гостиничный бизнес

Индустрия размещения Норвегии представлена различными видами предприятий: гостиницы, хостелы, кемпинги, отели, пансионаты. Отельная база в стране весьма скромная. Официальной классификации отелей в Норвегии нет, поэтому их классификация в каталогах туроператоров условна. Как и в соседней Финляндии, номера в здешних отелях всегда находятся в исправном и чистом состоянии, а обслуживание в них — на добротном "среднеевропейском" уровне. Тем не менее перечень услуг в них ограничен необходимым минимумом



Наиболее распространенный общепит в Норвегии — рыбные рестораны и домашние кондитерские, пекущие всевозможные булочки и пироги. Примечательно, что на сегодняшний день сетевые точки быстрого питания массово закрываются: сознательные норвежцы отказываются от фастфуда. Много баров, где можно отведать местные сорта пива, крепкий аквавит или согревающий глек

Жилищно-коммунальное хозяйство

Норвежцы стараются максимально утеплить свои дома. Как правило, они устанавливают по несколько источников тепла в доме: например, воздушный насос (по типу кондиционера, настроенного на обогрев) и печку на дровах. Сети центрального отопления в небольших городах непопулярны.

Зимой счета за электроэнергию в Норвегии могут достигать 200-300 евро в месяц



Как и все европейцы, они очень экономны: часто используют энергосберегающие лампочки и LED-технологии. Хотя электроэнергия в Норвегии – одна из самых дешевых в Европе относительно цен и зарплат. Воду в пригородах, как правило, получают из собственных скважин. Вывоз мусора стоит около 20 евро в месяц

Заключение

Норвегия остается одной из самых благополучных стран Старого Света. В стране с населением 4,7 млн человек (116-е место в мире) доход на душу населения составляет 59 300 долларов (пятое место). Помимо инфраструктуры хорошо развита система социального обеспечения страны. Являясь одной из наиболее богатых стран мира, страна также занимает первые места по уровню и продолжительности жизни, здоровью нации и жилищным условиям